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Gyászba borította a bolgár nemzetet
uralkodója halála

Szeptember 5-én lesz Boris király temetése

'4 bolgár testvérnépet súlyos csapás 
érte államfőjének, Boris cárnak várat­
lanul bekövetkezett halálával. A mai 
idők szomorú sajátságához tartozik, 
hogy n hirtelen haláleset körül is men­
demondák keletkeztek, melyek gyana­
kodva szálnak a haláleset okáról. A hol 
gór kormány éppen ezért szükségesnek 
is tartotta, hogy közlést adjon ki, mely 
körülményesen megjelöli a haláltokozó 
szívbetegséget. Bizonyos, hogy Bulgá­
riának is a mostani világháborúban sok- 
feszült helyzetet kellett elviselnie, s az 
Európa ellen irányuló támadás kivédé­
sében is fontos szerep vár reá. Ebben az 
időpontban az ország vezérének kidő­
lése kétszeresen fájdalmas megpróbál­
tatás.

A bolgár kormány azonban éppen az 
n emlékére hivatkozva tud a bolgár 
nemzet fokozott egységében bízni. Az 
elhunyt király nemcsak életével, ha­
nem halálával is a bolgár nép összetar­
tását szolgálta, erre az összetartásra 
adott drámai erejű végső felszólítást. A 
dolgos bolgár nép pedig ezt a felszólí­
tást. egész bizonyosan teljesíteni is lógja. 
Kezesség rá az a szeretet. mellyel uial- 
kodóját éleiében körülvette. Se az újabb 
időkben, se a korábbi történelmi korsza­
kokban nem volt meg államfő, aki nép­
szerűbb lett volna az elhunyt Boris cár­
nál.

1 népszerűségnek nem voltak mond­
vacsinált. mesterkélt előidéző okai. 
Természetes velejárója volt ez annak az 
életstílusnak, ahogyan a király a maga 
sorsát és életmódját azonosította népé­
vel. Megvalósította az egyszerűséget, a 
külső fényességek és ragyogások nélküli 
uralkodást. a hivalkodás nélküli erköl­
csi magasságot a trónon. Meg uralkodót 
tiszleletdíjál is maga alászállítolla, hogy 
’zzel példát mulasson az igénytelenség­
re és az ország érdekében való takaré­
kosságra. A hadseregben, a hivatali szer- 
tezetben is a cafrang nélküli egyszerű­
ség elvét vitte keresztül s mégis (vagy 
éppen azért) mindenütt fölkeltette az 
önérzetességet és a szívekben való oda­
ad ás bőségét.

Mikor a mull világháborús összeomlás 
idején trónralépett. nem hatalmi fényes-

aszkétizrnusa és az öl követő nép dol­
gos összetartása volt az, ami az orszá­
got a belső fölfordulástól megvédte. 
Ennek az országmentő és országerösítő

egyszerűségnek és névtelen küzdelem­
nek az emlékét hagyta Boris király ma­
ga után örökségül. Nagy és elpusztít­
hatatlan erkölcsi örökség.

Negyvennapos országos gyász
Szófiából .leintik: (MTI) A Bolgár Távirati Iroda jelenti: Az elhunyt

király holttestét vasárnap felravatalozták a Szent Péter és Pál kápolnában. 
Délután a ravatal előtt megjelentek a kormány tagjai Filov miniszterelnök­
kel az élen. Hétfőn a királyi ravatalt az uj Sándor templomba viszik át, ahol 
a közönség is megnézheti A temetés szeptember 5-én lesz ugyanebből a 
templomból.A tmetés pontos idejét még nem közölték.

A palotában 12 hónapos udvari gyászt rendeltek el. Ebből hat hónap a 
teljes gyász.

Szófiából jelentik: (MTI) A bolgár minisztertanács 30 napos országos 
gyászt rendelt el. Ez alatt az idő alatt minden szórakozóhely zárva marad, 
mulatságokat nem szabad tartani. Az első héten szünetelnek a mozik, a 
szinielöadások hangversenyek és egyéb előadások. A Szent Szinodus hatá­
rozata szerint egyelőre nem tarthatnak az országban esküvőket. A bolgár 
sportszövetség elrendelte, hogy a cár halála miatt nem tarthatók sportverse- 
nyék.

Szófiából jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: Az Alexander Nevszki 
székesegyházban vasárnap reggel mis ét mondtak az elhunyt király lelkiüd­
véért. Ezt követően istentiszteletet tar tottak, amelyen II. Simeonért, az uj 
cárért imádkoztak.

Szófiából jelentik; (MTI) A Slefani Iroda jelenti A bolgár hadsereg 
tisztikara altisztjei és közkatonái vasárnap reggel letették a hiiségeskxit 
II. Simeon cárra.

Ä jövő feladata: megőrizni 
az elhunyt hagyatékát

éget vállalt, hanem a veszélyek sokasá­
gát és n népére következő sanyaruságok 
megoszlását. A nyomor vHágforrailalma. 
a hohevizmus Bulgáriában valóságos 
földközi-tengeri hím pontot kívánt kiépí­
teni magának. £ törekvés ellen a király

Szófia. (MTI.) A Nemet Távirati Iro­
da jelenti: A bolgár minisztertanács 
szombaton este felhívást intézett a bol­
gár néphez a rádióban amelyet Filov 
miniszterelnök olvasott (el. A felhívás­
ban többek között ezeket mondotta:

— Bulgáriát óriási veszteség érte. Az 
egész bolgár nemzetet mélységes fájda­
lom tölti el hőn szeretett cárja halála 
felett s a bolgár nép elismerése és há­
lája mérhetetlen. Nekünk bolgároknak 
szent feladatúul:. hogy rendíthetetlenül 
kövessük hagyatékát, őrizzük meg egy­
ségünket és od car! ó •' 11 v'i . .. e

Bulgária haladása és boldogulása érde­
kében.

Szófia. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A Brannik bolgár állami if- 
iusági szervezet tagjait vasárnap feles­
kették a fiatal II Simeon cárra. 200.000 
fiatal fiú és leány mondta el az esküt. 
A szófiai Brannik-ifjuság erre az ünne­
pélyes cselekményre Bojanába ment. 
ahol az ifjúság állami vezetője elölt 
hangzott el az eskü A vezető méltatta 
az elhunyt uralkodó életművét és ma­
gasztalta. mint a bolgár ifjúság védel­
mezőjét. Az eíész bolgár ifjúság nevé­
ben hűséget fogadott azután a fiatal 
II Simeon cárnak.

ban betöltötték. A kiskorú cár nevelé­
sét az özvegy királynéra és a gyámok­
ra bízzák, akiket a minisztertanács ne­
vez ki.

Szófia. (MTI.) A Stefani Iroda jelen­
ti: Politikai körökben kijelentik, hogy 
egyelőre nem kerülhet sor kormányzó- 
tanács kinevezésére. Időközben a minisz­
tertanács irányítja az ország ügyeit. Ezt 
a döntést hozta a kormány szombat dél­
után öt órától éjjel 12 óráig tartó ülé­
sén.

A külföld részvéte

Egyelőre még nem kerülhet sor
kormányzótanács kinevezésére

Szófia. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: A bolgár Távirati Iroda va­
sárnap közölte a bolgár alkotmány ama 
rendeletét, atnc.lv a cár korai halála ese­
tén a trónöröklést és a kormánvzólaná-

nagykorúsága •lóit a trónra nagy­

korúságáig kör mány zó tan ácsot és gyá­
mokat kell kijelölni A kormányzóta­
nács három kormányzóból áll akiket a 
nagy szobrán,jc választ meg. Tagjai e- 
het""k a miniszterelnök. a legfelsőbb 
törvényszék tagja: \ agv olyan -zem*’* 
lyck. akik ezt a tisztségei már korait-

Róma. (MTI.): Min! a Vatikáuváros- 
ból jelentik, XII. Pins pápa részvétét 
nyilvánította a bolgár kormánynak a 
király halála alkalmából.

Berlin. (MTI.) A Német Távirati Iro­
da jelenti: Boris cár elhunyta alkalmá­
ból a Führer a cár özvegyéhez és Filov 
miniszterelnökhöz részvéttáviratot inté­
zett.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Bar- 
cziházi Bárcz y István m. kir. titkosta­
nácsos, miniszterelnökségi államtitkár 
és Szentmiklóssy Andor r. követ, meg­
hatalmazott miniszter, a külügyminisz­
ter állandó helyettese vasárnap felke 
reste Toseff budapesti bolgár követet és 
Hl. Boris vár elhunyta alkalmából a 
kormány, illetve a külügyminisztérium 
részvétét tolmácsolta.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Dr. 
Homonnay Tivadar. Budapest székesfő­
város I ópolgármestere részvéttávíratoi 
intézett Szófia főpolgármesteréhez 111. 
Boris cár elhunyta alkalmából.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: 
Tasnádv Nagy András, a képviselőház 
elnöke a bolgár király halála alkalmából 
ezt a táviratot küldte a bolgár nemzet- 
gyűlés elnökének:

4 magyar országgyűlés képviselöházu 
mélységes megilletödéssel értesült arról 
n kegyetlen csapásról, amely a testvér 
bolgár nemzetet érte III. Boris cár őfel­
sége korai elhunytával. Az elhunytban 
Bulgária fennkölt lelkű bölcs uralko­
dóját. Magyarország pedig igaz és nagy 
barátját vesztette el. A kél nemzet, lel­
ke a mélységes gyász érzésében egybe­
olvad. Ebben a gyászban a testvéri ér­
zéssel vesz részt a magyar képviselőhöz. 
Kérem, hogy ezeket az érzéseinket mél- 
'áztassál. tolmácsolni a nemzet gyűlés 
elölt.

Ráma. 'MII.) A Stefani Iroda je- 
'enli: 1: olasz király és császár rende­
letéi e az olasz udvar háromheti gyászt
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Mozik műsora: i Hol és mikor jelenjenek meg
a leventék az előirt foglalkoztatáson

APOLLÓ: Kadetszerelcni 
BELVÁROSI: Alemkeringl. 
CASINO: Haláltánc.
KORONA: Családunk szégyene. Szigorúan megbüntetik a meg nem jelenéket

Nagyvárad tbj. várnr polgármestere
26.123/1943. szára alatt a következő 
hirdetményt adta ki:

A honvédelmi miniszter a levente fog­
lalkozások megkezdését 1913. évi szep­
tember hó 1-től elrendelte.

21. (polg.)
22. (kp.-oe)

tart III. Boris bolgár király halála al­
kalmával.

Berlin. (MII.): Illetékes német hely­
ről tájékoztatásul közük: A bolgár ki­
rály halála a német fővárosban megle­
petést okozott, mert legutóbbi jelenté­
sek azt állapították meg, hogy javulás­
ra számíthatnak. Az egész német nép 
és a birodalom vezetősége mély részvét­
tel vett tudomást az eseményről. Minden 
eszmei s politikai kapraidat tó! eltekint­
ve, a német nép a bolgár királyban an­
nak a bolgár népnek fejéi láthatta, 
amely a Versailles! békeparancs miatt 
szenvedett és ebből az állapotból olyan 
függetlenségig tudott fejlődni, amely 
igazságos rendszer keretében meghozza 
gyümölcseit. Boris király nemcsak a bol­
gár nép és Délkeleteurópa. hanem álfa 
Iában egész Európa szempontjából egyi­
ke volt azoknak a személyiségeknek, 
akikben a kelet elleni küzdelemben a 
boldogabb Európa felépítésének biztosí­
tékát látták.

Berlin. (MTI.) A NT!, jelenti: A vg- 
aarnapi újságok vezető helyen foglal­
koznak 111. Boris cár halálával. Min­
den lap kiemeli, hogy a német nép 
őszinte részvéttel osztozik a bolgár né­
pet ért nagv gyászban, meri az elhunyt 
király igaz barátja volt Németország­
nak,
♦ *♦**-**»****♦ ***♦♦« *♦♦ *****

Másléí hónapi iogház 
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ee&bétásért
'agyi-árad aug 30 Argyelan Tetet 

ás Aray elar\ Julianna berekbö-zör 
ménvi gsEzcnivotr 191, októberében va­
jat és mézet adtak e| Halász Imre szücs- 
m fér r$ s r o mi eke r e, ke dr> feleségének 
a megállapított árnál magasabb ősz 
szegett. Szerencsétlenségükre éppen a 
szőcsüzletben tartózkodott dr Németh 
rendőrfogalma") aki ó$v látszik. fi­
gyelte már a két asszony üzérkedését, 
mert azonnal fölment utánuk a lakásba 

=— tettenérve amint a vajért és 
mez ért kért magasabb összeget átvették I A Gróf Tisza Isti-an

nyomban bekísértél le őket a rend- Ital rendezett lóversenyek gpoft vezető- 
őrségre. Amikor az asszonyok ar idézést I rége az alábbiak szerint alakul: 
megkapták, bátyjukkal. Argyelan Pétef- A vágtató versenyek intézösége: A?
r«T fölmentek Halász né lakására és meg- I Vrlova ,ok Szövetkezete ré-tcről: /Yr/pcf-. 
érdpk'cdték. hogy ő jf kapott r idézé-t. héri-Kiss Sándor nyug. követ óipgjia- 
majd a nemleges válaszra Argyelan azt talmazott miniszter, Rqititnrr László 
meri dia hogy a vevő sem húzhatja ki huszárezreden Markovit* Kálmán A'«j- 
magát a felelősség alól s fenyegetéssel I (lányi Tál.
arra akarta rábírni a kél asszonnyal Az ügető versenyek intézősége: Az
együttesen, hogy ha majd kihallgatják. Ügető Verseny Egylet részéről: Hmlry
csak annyit mondjon hogy megvételre Béla nv. áll.
kínálták a vajat cs mézet. Az árról =e Kálmán. Nndányi Tál.
tegyen említést. I vr:,,,11-, ,i'tmdket versenyre vonatkozó verseny-

miatt a három falusi ellen — akik bizottság:
közül a két asszonyt az árdrágításért Elnökök: vitéz Lázár Károly vezér-
mar elítélte az uzeorzbiróság — eljárás őrnagy a m. kir. trslőreég parancsnoka.
mdult hamis tanuzáera esabitá*. büntette vitéz Uanthv László alezredes, a m. kir.
r!rö^n. I lovastestörség parancsnoka.

fagok: dalnoki Veress Lajos altábor-

nyi (f. FI. Hí. korcsoportba tartozó 
levrnteifju vezetőjét, levente rajparancs­
nokát ée leventéjét, hegy a már elren­
dellek szerint a Vársánr. a Rliédey kert 
és Szálka rét elnevezési! levente gya­
korlótereken az alábbi elosztás szerint

Felhívom Nagyvárad város valameny-jelen jen nies:

3. sz. lev. körzet 1. sz. csapata Vársánc gyak. téren hétfő 13.30-kor
3. sz. „ „ ‘2. „ „ Szálka rét gyak. téren csülörl. 13.30-kor
3, sz. „ „ 3. „ Vársánc gyak. téren péntek 13.30-kor
3. sz. ., „ 4. „ „ Szálka rét gyak. téren hétfő 13.30-kor
2. sj!. „ 3. „ ,, VJpsänc gyak. téren péntek 13.30-kor
2. sz. ., „ 6. „ „ Szálka ré gyak. téren szerda 13.30-kor
4. sz. „ I „ 7. „ .. Vársánc gyak. téren csütörtök 13.30-kor

2. sz. „ ,, 8. „ ,, Váreánc gyak. téren kedd 13.30-kor
3. sz. „ „ 9. „ ,, Szálka rét gyak. téren szerda 13.30-kor
3. sz. „ „ 10. „ ., Szálka rét gyak. téren kedd 13.30-kor
5. sz. „ 11. „ ., Szálka gyak. téren szerda 13.30-kor
4- ez. „ ., 12. „ „ Rliédey gyak. terep hétfő 13.30-kor

4. sz. „ ,, 13. „ Rliédey gyak, téren szerda 13.30-kor
6- sz. „ „ 14. ., ., Rliédey gyak. téren rsiitörl. 13.30-kor
6- sz. „ 13. .. Varsa ne gyak. téren péntek 13.30-kor
2- sz. „ 16. ., „ A'érsáue gyak. téren péntek 13.30-kor
6- sz. ., „17. ., „ Szálka gyak. téren szombat de. 7.30-kor
4- sz. ,, 18. ,, „ Szálka gyak. téren szombat de. 7.30-kor
A sz. „ 19. ., ,, Szálka gyak. téren szombat de. 7.30-kor

Váreánc gyak. téren szombat 10.30-kor 
Rliédey gyak. téren szombat de. 7.30-kor 
Szálka rét gyak. téren kedd 7.30-kor

23. (g. kát. tan.) Piisp. kert gyak. téren ceüt de. 7.30-kor
24. Ipapi cs.) Rliédey gyak. téren hétfő de. 7.30-kor
25. (postás ee.) Rliédey gyak. téren hétfő du. 13.30-kor
26. (fje es.) MÁV. sportpálya kedd dn. 13.30-kor
27. (MÁV. cé.) Rliédey gyak. téren beli több foglalkozás
28. (zene) Osök..2a03 rétrsvby rz .snrrf eta taoiw

Igazolatlanul meg nem jelenés a hon- 
védelmi törvény végrehajtási utasításá­
ban ismertetett büntetést vonja maga 
után.

Foglalkozásról távoliét csakis előzetes

kérelem alapján lehetséges. A kérelem 
a leventeparancsnokhoz terjesztendő.

A Jeveuteparancsnokok figyelmét fel­
hívom a legszigorpbb eljárásrí az igazo­
latlanul hiányzó leventékkel szemben.

** * * **** *********** **** ******** ***** * **** *** ******** * * <M

Kik irányítják a lóversenyek
eseményeit

tielíelie* vendégeli jönnek Nsgyvöf-sdra & versenyek
el ka lm á hé!

'grüt a!

versenype n zl áros:

altábornagy Markovi is

Ügyüket ma délelőtt tárgyalta a 
‘"aradi törvényszék dr. Bóka-Papp Ernő na?l m• k r. IX. hadtest parancsnoka.

nagy

tanácsa. A vádlottak tagadták a terhük- 
re rótt bűncselekményt, Halász Fmré- 
né azonban eskü alatt vallott ellenük.

A bíróság bűnösnek mondotta ki 
tn in db á rom vádlottat liamis tanórásra 
való rábírásra törekvés vétségében és 
ezért Argyelan Pétert — aki más ügy­
ből kifolyólag már volt büntetve. — 
egy havi és 15 napi fogházra a két 
a zonyt 10-—10 napi fogházra ítélte. \ / 
ítélet nem jogerős.

dr. (.zi/lfa Kálmán Bihar vármegye fo- 
i-pánja dr. Hlallty Endre Nagyvárad 
varos főispánja, Somfaity Eerene ezre­
des. hónagy János vezérkari ezredes, 
inéi női Hernády Károly ezredes, m kir. 
pótgyaWezred parancsnoka. Sznpesrár- 
aljai A’fenz ezredes, vitéz dr. Nndányi 
János Bihar vármegye alispánig dr.
f’oős í = tván ’Y.-jgvvárad
moítrre. riemr-

varos polgár-
Palatta Gé/a

Jenő csend őr alezredes.
Arrrsenylitkár: Markovits Manó.
Bíró: Urbányi Gyula és Fari* Róla.
indító: vitéz Szunyagh Rudolf.
1 oializgtnr vezető: fhtszkn Yjkjnr.
Mázsáié: Ujházy Zsigmondi ezredes.
Handicgpper 

Magyar Balázs,
t’ályafelügyelo: Fht enborg Ferenc őr­

nagy.

Mint a fent közölt névsorból látható, 
kel igen érdekes vendége lesz a 'árad' 
túrinak, egyrészt Nemcskéri-Kiss Sán­
dor személyében, aki nem ,

exponense, hanem mint elsőrangú bíró. 
nagy sikereket ért el a szépirodalom te­
rén is számos könyvével. másrészt 
Hrdry Béla nvug. altábornagy alakjá­
ban. aki az Ügető Verseny Egylet elnö­
ke és ezen minőségében Igen nagy érde­
mei vannak az ügetősport népszerűsí­
tése terén.

Bizto-ak vagyunk, hogy ezt a két el­
sőrangú sportférfiut is meg fogja ejteni 
a nagyváradi gyep varáz-a mely annak­
idején bűvös körébe vonta a Gróf Tisza 
István Lovasegvlet nagynevű névadó­
iét is.

ün re ez re dg- vitéz B- «.4»éh4zskJ»op és vemtóglokliea Uéip
cz.ay István alezredes, vitéz PsdetJly e MAGYAR LAPOK’-at,

)I1. éd. Hétfő. 1943. uugmistit jq

Áthelyezések a váradi
rendőrség detektív testületénél

Nagyvárad. Mini érleeülimk, „ 
na§yvárifii nndötíóa detektív testi,- 
leiénél áthelyezések lörléntek So­
mogyi Lajost a p'/iilikai oeztálv cso­
portvezetőjét Makóra, lay Lászlót 
pedig, aki a közigazgatási osztálynál 
teljesíteti «znlgálalot, Zom borba hP 
lyezlék ál

Somogyi Lajos nagy felelősséget 
igénylő tisztségéi n visszaeső »olás 
napjai óta töltötte be Váradon na-y 
lelki ismert f ességgel és kötelességtu- 
dással. Kiváló egyénisége a városban 
nagy tiszteletnek örvendett. Távozása 
érzékeny vesztesége nemcsak a de- 
tektiv karnak, hgnera n város kérész- 
lény társadaimáiiak is.

Vay László szintén példaképi volt 
a kifogástalan tisz* viselőnek. Mint 
futballbiró igen gyakran vezetett 
sportmérkőzéseket nagy hozzáérték 
«el.

Ä szeptember mm 
hadisegélyek kifizetésének 

sorrendje
Nagyvárad tbj. város adóhivatala 

.5376—1943. adóhiv sz. alatt az aláb< 
hi közleményt adta ki:

A városi adóhivatal tudomására 
hozza az érdekelteknek, hogy at 
ÜJ43. év szeptember hjv-i hadisegé­
lyeket a következő sorrendben fogja 
kifizetni:

L adóhivatali pénztár (Város­
háza, földszint 10, sz, szoba).
1943. szeptember 1-én 351-től 

700-ig, szepl. 2-án 701-tól 1050-ig, 
szept. 3-án 1051-től 14Q7 ig, sze.pt.
4-én 1 löl 350-ig terjedő sorszám 
alatt törzskönyvezett hadisegélyeket
Xi. Városi Főpénztár (Városháza 

földszint 1, sz, szoba),
1943. szeptember 1-én 1601-tő! 

1850-ig, szept 2-en 1851-től 2100-ig. 
szept 3-án 2101 tol 241)0-ig, szept 
4-én J 408-toI 1600 ig terjedő sor­
szám alatt nyilvgntar'oft hadisegélve-
L el

Hl, A közérdekű mönkaszslgái 
latosok hadlsenélyét a főpénztár 
fizeti ki f. évi szepieinber

Figyelmezteti az adóhivatal az ér­
dekelteket, hogy a fenti sorrendhez 
szigorúan ragaszkodik és kivételt sen­
kivé! szemben sem fog tenni.

Nagyvárad, 1943. augusztus 26-áa 
1 drop" ridohii diai. 

************♦***♦♦**.*«,*«♦♦♦

Beyenuít mezögaidiMgi
munkás helyettest bflíthat
A hivatalos lap vasárnapi számá­

ban megjelent rendeleté szerint t 
mezőgazdasági munkára szerződött 

de katonai szolgálatra bevonul1 inun- 
\ás helyetteséül elsősorban az! kell 
felit gadni. ók it n bevonult munkás 
ajánl a munkaadónak, feltéve- hogy 
az ajánlott munkaképes, megbízható 
s az ajánlást a munkás a behívást ké­
vető nyolc napon belül bejelenti. A 
arvonnlt aratómunkáe helyettesét 
:sák akkor kell felfogadni, ha az 

ajánlást az aratá., előtt két nappal 
tudomására hozták a munkaadónak. 11a 
az eredetileg szerződtetett munkás 
több munkára jelentkezik, a helyet­
tes felbonthatja umnkaszcrződesét. 
Ha a helyettes finn kívánja tartani 
a szerződést, mind a bevonult és visz- 
szatrrt. mind a helyettes munka1 
szerződése fenűáil A helyettes ak 
kor honthn11n fel a szerződést, ha 
ezt a In v unull munkás p i ’ntkefcéöv 
t-ő1 »/votuloll 21 óra* a lati k/kali.
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Taganrogot tervszerűen 
kiürítették 4* németek

Két-három héien beiül összeül Londonban vagy Moszkvában 
a harmas értekezlet — Normann Dawís, Roosevelt bizalmasa

Londonba érkezeit
Amszterdamból jelentik: uMTij A Nemet Ti jelenti: A Daily Mail dip­

lomáciai tudósilója jelenti, hogy Majszki szovjetorosz nagykövet, aki a kö­
zeljövőben Angliát elhagyni szándék ozik, vasárnap este Edennel egyiiit 
Londonba érkezik és hétien a külügyminisztériumban tárgyalnak hogy elő­
készületeket tegyenek egy háromhatat mi konlerenciára. A konlerenciát két- 
három héten belül Londonba, vagy Moszkvába, vagy pedig valamelyik kis- 
városba hívják össze. A konferencián Eden képviseli a brit és Molotov a 
szovjet kormányt. Roosevelt szintén képviselőt küld a konferenciára. Nem biz­
tos még, hogy Hull amerikai külügyi a lamtilkár részt vesz.c az értekezleten. 
.Jelentősége lehet annak is, hogy Normann Dawis, Roosevelt és Hull belső 
barátja, hétfőre virradó éjjel szinten Londonba érkezik.

Géniből jelentik; (MTI) A Német TI 
jelenti; Knox, az Egyesüli Államok 
haditngerészeU mini« ziere Ham 11 Ion­
ban mondott beszédében kijelentette, 
hogy a szövetségesek eddig csupán elő­
retolt állásokért harcoltak. Csuk Sz.ov- 
jet-Oroszországban került kemény esa- 
fákra sor. Hátra van még a kontinen­

sen való partraszállás. A miniszter ez­
után igy folytatta:

— El kell ismerni, hogy éppen ctmk 
a nagy áldozathozatal kezdetén va­
gyunk és a legnagyobb próbatételek 
még elöltünk állatiak. Esztelen volna 
mindenki, aki a németek liarckészsé- 
gét és a japánoknak a halállal dacoló 
elszántságát nem venné számításba.

Taganrog kiürítésével keresztezik 
a németek a bolsevisták támadási

szándékát
Berlinből jelentik: (MTI) Az Inter- 

mf jelenti: Az arcvonal megrövidítése 
érdekében már régebben előkészíteti 
intézkedések során hétfőre virradóra 
a németek kiürítették Taganrogot. A 
városban és kikötőben minden hadi­
tan toss ágú berendezést tervszerűen 

szétromboltak. A szovjetnek az a kí­
sérlete, hogy megzavarja a német had- 
mozdulatokat, a biztosító kötelékektől 
es a gondosan elhelyezett aknamező­
kön súlyos veszteséget szenvedett.

Berlinből jelentik: (MTI) Taganrog 
kiürítéséről a Német Távirati Iroda 
ezt, a jelentést adta ki:

A nemet csapatok az összes katonai 
berendezések elpusztítása után a ru­
galmas védelem végrehajtása miatt ki­
ürítettek 'Taganrogot. Ezzel a német

hadvezetés keresztezi a szovjet táma­
dási szándékát, mely támadás mind 
nagyobb véráldozatot követel a Szov­
jettől.

Berlinből jelentik; (MIT) Az lnterinf 
jelenti: A német tengeri erők az Azovi 
tengeren Taganrogtól délnyugatra 
harcrakényszeritettek 6 szovjet mum- 
ros ógyunaszádot, Saját veszteség nél­
kül elsülyesztettek közülük kettőt

Stockholmból jelentik: (B. TN.) A
Dánia és Svédország közölt; távbeszé­
lő összekötötetést szombaton este meg­
szüntették és hétfőn reggelig nem ál­
lították helyre. Keresztéiy király és a 
kormány tartózkodásának helye még 
ismeretlen.

Osloból jelentik: (MTI) Az lnterinf 
jelenti: Észak-Norvégiában ellenséges

üay nők hálózatot lepleztek le. 11 nor- 
vée állampolgárt halaira Ítéltek Há­
rom n,orvég fegyházbüntetést kapott. 
Az elítéltek vagyonát elkobozták.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A
Német TI jelenti; A brit híriroda közli 
a News Chronicle kairói tudósítójának 
jelenténél, amely szerint Palesztiná­
ban minden forrong. A zsiók és az ara­
bok felfegyverkeztek es készenállanak 
arra, hogy megtámadják egymást. Meg 
súlyosabb a helyzet amiatt, hogy az 
arabok arra is vállakoznának, hogy 
nekhnenjenek a briteknek, ha nem 
szüntetik meg a zsidók Palesztinába 
való bevándorlását. Ezzel szemben a 
zsidók azzal fenyegetőznek, hogy alt 
ban az esetben lépnek fel fegyveresm. 
ha az angolok lezárják a zsidók elölt 
Palesztinát.

„aligha tekinthető semlegesnek 
a svéd sajté hangja Németország

irányában“
— állapítja meg a Deutsche Diplomatisch-Politische

Korrespodenz
Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: 

A Deutsche Diplomatisch Politische. 
Korrespondenz megállapítja, hogy « 
svéti sajtó hangja aligha tekinthető 
már semlegesnek, mihelyt Németor­
szággá! foglalkozik. Már pedig a svéd 
sajtó tárgyilagos viselkedése annál 
helyénvalóbb lett volna mert Svéd­
ország déli szomszédja es háborús 
szomszédja Svédország szomszédja 
lett északon is nyugaton is, Dániában 
illetve Norvégiában. Svédország ke­
leten Finnországgal szomszédos, mely 
viszont Németországnak fegyvertár- 
s.i. . Skandináviában, mint Európa 
egyik részében, ma különleges tör­
vény érvényes. Ez a törvény a harc, 
melvet az eurójiai népek többsége a 
maga és vele közös szárazföldi sza­
badságért folytat. Az a tény, hogy 
Svédország ebben j harcban nem vesz 
részt, ellentétben van földrajzi elhe­
lyezkedésében. Ezeket a tényeket 
egymássá! kapcsolatba iiozni nem 
könnyű, viszont annál inkább hálás 
feladat. A svéd sajtó az! gondolja, 
hogy nemcsak kivonhatja magát e 
feladat teljesítése alól. hanem Svéd­
ország földrajzi helyzetét takaróként

E I ő z e t e s j e 1 e nt é s!

Göndör közkedvelt

TIP-TOP
revü a Szigligeti Színházban

Nagy megnyitó dísze -..s
szeptember 3-án, pénteken este pont háromnegyed 8 órakor
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is használhatja olyan vieelkcdée szá­
mára. amely Németországgal szemben 
eibizakoduttnak. vagy kihívónak te­
kinthető é.s arneilett híjával vnu Né­
metország és szövetséges társai irá­
nyában a megértésnek. Ennek igazo­
lására hivatkozik azokra a svéd sajtó­
hangokra. amelyek a norvég, vagy 
dániai eseményekkel kapcsolatosak, 
vagy cgv német futárgép svédországi 
kényszerleszállásán, egy svéd tenger­
alattjárónak svéd vizen való elsü- 
lycsztésére és egy kereskedelmi gőz­
hajónak a felségvizeken kívül gyako­
rolt jogos önvédelmére, a ncmet-svéd 
átmenőszáilítási egyezmény felmon­
dására. Mindezekhez a sajtó olyan 
megjegyzéseket fűzött, amelyek bajo­
san egyeztethetők össze a svéd sem­
legességgel

A Deutsche Diplomatisch Politische 
Korrespondenz a továbbiakban megálla­
pítja. hogy a hadieseményekről szóló 
svéd tudósításokat Németország irányá­
ban a jóakarat hiánya hatja át. A svéd 
sajtó mentegeti az angol-amerikai légi­
terrort a német polgári lakossággal 
szemben. Hasonlóképpen kifogásolja a 
ap a svéd sajtó hangját a skagerakki 

halászba jóincidens ügyében. A jogi hely­
zet teljesen kifogástalanul Németország 
mellett beszél és a svéd hajóknak a né­
met védelmi övezetben való tartózkodá­
sát csak ellenséges magatartásnak lehe­
tett tekinteni és így is kellett rá vála­
szolni. Mindamelett a svéd sajtó »SW- 
ködve ír Németország ellen. a német 
véderő becsületéi sem kíméli.

Ideje tehát élesen figyelmeztetni o 
svéd sajtót. A svéd sajtó nagyréssé- 
neh politikai érzülete nagyjából 
semmiben sem különbözik a nemei 
nép ellenségeinek érzületétől ■

Antig azonban a Németországgal hadat- 
viselő országok sajtójának ehhez joga 
van. mert ezzel háborús politikai szere­
pet teljesít, a svéd sajtónak ez a joga 
nem ismerhető el. amíg a námet-svéd 
viszonyt a semlegesség jellemzi.

Közgyűlést tart a Biharmegyci Gaz­
dasági Egyesület tótenyésztési szakosz­
tálya Nagyvárad, saját tud. A Bihar- 
vármegyei Gazdasági Egyesület, lóié 
ny Asz tóéi szakosztálya 1943. szeptember 
4-én délelőtt 10 órakor a Magyar Há- 
ban fSal Ferenc-utca 9.) közgyűlési 
‘art. A közgyűlés tárgysorozatán sze­
repe; az elnöki megnyitó, a szakos/ 
tálv működéséről szóló jelentés, a szn 
mad.is bemutatása a tagságdij megá - 
lapr.iisa. a bályoki esi kon e velő telep 
ti ír \ < és a paikolsi tanfolyam rende 
zése.
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Kisgazdái polgárok 
Nagyváradon

A botfái rózsaszinit fu gs&tlpnból 
vettük fí világrengető nagy hirt, hogy 
a kisgazdapárt országos intézőbizott­
sága szeptemberben fontos ülést tart. 
Az ülésre még szeptember lő előtt 
sor kerül. 4 fenti fontos közleményt 
még egy ennél is fontosabb köpeti: 
az értekezlet után a párt vezetői Ko­
lozsvárra és Nagyváradra utaznál,, 
hogy megbeszéléseket folytassanak az 
erdélyi politikai es szellemi élet ve- 
vétőivel a két nagy eidélvi városbet 
a polgári tagozat helyi csoportjának 
megalakításáról.

A kisgazda polgárok tehát Nagy 
varadra is ellátogatnak. Bariba ke 
gyelmes úr független polgárainak 
mozgolódása után újabb kísérlet lesz 
az, amelyet a politikai konjunktúra 
nak köszönhet majd Nagyvárad.

A mozgolódást még akkor sem re 
hetjük komolyan, ha a konjunktúra 
minden előnyét élvező kisgazda r,ol 
gároktól, vagy polgári kisgazdáktól 
ered. Csak arra vagyunk kiváncsiak, 
hogy kikkel fog megbeszéléseket 
folytatni NagyváradonKik azok a 
politikai és szellemi vezetők, akik 
vállalják nálunk a kisgazdái polgá­
rok, vagy polgári kisgazdák Itpnmen 
tő buzgóséigának képviseletét. És még 
egyet szeretnék tudni: mit. szól a Ma­
gyar Élet Pártja és az Erdélyi Pár: 
a kisgazdái polgárok, illetve polgári 
kisgazdák nagyváradi zászlóbontásá­
hoz^

Japán hivatalos vélemény 
a pápa szerepéről Róma bombázása

alkalmával
„Ha oz angolszász hatalmakban a szégyenérzésnek csak 

egy szikrára is lakozik...”

Szolgálatos gyógyszer tárak:
11, CSOPORT;

KIOTO gyógyszertár, Bémer-tér 1 
(Rets* I.) 15-6S,

ÍL RÁKÓCZI F,, Szac5vay.il, 2Ü, 
itisandd R.) l?-47.

OROSZLÁN gyógyszertar, Mussolini- 
tor 14, (Mihályi L,} 32-91,

MADONNA gyógyszertár, Sztarove* 
ízky-u. 20, (Dr Medvigy F, bérlő Peder 
Vilmos) 33-67,

Rómából jelentik: Az olasz „Ste­
fan! iroda tokiói szerkesztőjének a 
japán kormány szót n ője a kővetke­
zőképpen nyilatkozott a pápa levelé­
nek dz ügyében, amelyet a bíboros 
vikáriushoz intézett, közvetlenül Ró­
ma bombázása után. A pápának a vi­
káriushoz intézeti levele a legneme­
sebb megnyilatkozás, amit valaha 
emberi kéz leírt. A legemelkedettebb 
hangú és minden szenvedélytől men­
tes szózat azokhoz, akikben él a be­
csület, a méltóság, a tisztelet érzése 
a vallás és az emberi művelődés meg­

szentelt emlékei iránt. Ez a pápa 
megnyilatkozás nemcsak a kérész 
tény népek legbensőbb érzéseit fejezi 
ki teljességgel, hanem az egész embe­
riségét a yallasra. az arcszinre és 
fajra való tekintet nélkül. Ha az an­
golszász hatalmakban a szégyenerzés 
nek csak egy szikrája is lakozik és 
csak parányi tisztelet is az emberi 
civilizáció és kultúra iránt, nem tér 
beinek napirendre a pápa szózata fi 
lett, amely az egész emberiség felett 
álló fórumról hangzott el.

Szabadtéri előadás 
az Ipartestület székhazának

udvarán
Értékes előadás hangzott el a százéves szózatról

Nagyvárad. Vasárnap este fél 8 
órakor igen jól sikerült szabadtéri 
előadást rendezlek az iparos hadi- 
árvák és az aggmenház javára az 
Tpartcsliilet székhazának udvarán.

A rendező bizottság kitünően ol­
dotta meg feladatát, mert az udvaron 
mintegy 400 személynek volt kényel­
mes hely biztosítva s az aránylag kis 
zinpad helyes felállításával és rei­
cht oroe világítással élvezhetővé tette 

az előadást,
A műkedvelők Tóth Ferenc 

f alur ossza-ja t játszották nagysikerrel 
4s előadás megkezdése előtt Kiss 

János uv. gimnáziumi igazgató tar­
talmas előadást tartott a „Szózat" 
színpadon történt elhangzásának 
100-ik évfordulója alkalmából. Elő­
adásában ismertette Vörösmarty Mi­

hály életét, közben az előadást meg­
szakítva, Mogyoróssy Győző hatáso­
san szavalta el a Szózat-ot.

Ezután került sor a kitűnő nép­
színmű előadására. Az egyes szere­
pekben Enyedi Karola, Török Ist­
ván, Domby József cs lakatos Gyula 
nyújtottak kiváló alakítást, de jól 
megállották helyüket a többi szerep­
lők is, névszerinti Széles Gábor, Ko­
vács Ilona, Szabó Rózsika. Végli Jó 
zsef, Csontos Mária, Csüllög András­
ié, Bartók Erzsiké, Pihmunn István, 
Kosa i^ajos, Kadar Erzsébet, Fleisz 
Elemér, Papp Géza, Mogyoróssy Győ- 
ző. Csontos Irma, Bereezky Lajos.

Kiss János igazgató értékes előadá­
sát egyébként holnap közöljük.

Tisztviselői

étkezde
a Kát. Körben

Ebédmenü P <£*lo
Szilagyi Dezső u. 5. Telefon 18-50

Közgyűlés keretében 
búcsúzott a Katolikus 
Legényegylet távozó 

igazgatója
Nagyvárad. Vasárnap délelőtt 

fel 12 órakor közgyűlés keretében 
búcsúzott el székhaza dísztermében 
a Katolikus Legényegylet 5 éven ál 
volt igazgatójától Tempfli Istvántól. 
Mint már megírtuk, dr Tempflit hi­
vatalosan Sz,Dinárra helyezték át és 
ezért vált meg tisztségétől.

Elsőnek Mellűn István pápai ka­
marás, egyesületi elnök mézeit tar­
talmas búcsúbeszédet, a távozóhoz. 
Az elnök meleg hangon emlékezett 
meg a volt igazgató hosszú éveken át 
kifejtett munkájáról, elcsukló han­
gon, könnyezve fejezte ki mélysé­
ges háláját.

Beszédének befejezése után. Zitz* 
mann Ferenc plébános méltatta a 
távozó érdemeit, majd Kadar Büske, 
a Mária Kongregáció nevében mon­
dott kedves búcsúszavakat.

Ezután l ábián Ferenc délvidéki 
titkár a munkások nevében búcsú­
zon el. Dr Seltner zy János ügyvéd 
az egyesület vezetősége nevében, 
felinek Géza világi elnök pedig a 
agok nevében köszönte meg a volt 
gazgató munkáját.

Dr Tempfli István meghatott sza­
vakkal mondott köszönetét a meleg 
szavakért, megemlítve, hogy minden 
igyekezetével az egyesület javai szol­
gálta, majd annak a reményének 
adott kifejezést, hogy utódja min­
den tekintetben pótolni fogja.

Végül a Legényegylet a munkás ín; 
duiót énekelte el.

Pirosbahos Sej kendő
Irta: Málhé László

— Igenis Százados Ur! Két óra múl­
va leszek és délben mór itt
is lesi 'a megerősítés!

— Isten óvjon, fiam! 4z úton nagyon 
vigyázz!

A motor feldorombolt és a gépkocsi 
el őr eszökkent az úton.

Mariásti szakasz-vezető géppisztolyát 
ti élébe fektette e.• messze nézett elő­
re- a gépkocsiból,

V-yerekesen n-ób nos-- barna s, 
he hele.ele.he. az orosz tat t égtclrr, egy­
hangúságot 4 z ezerszer tóton vidék 
hatalmas rétek, nyílegyenes sorban so- 
rakó zé tele fon póznák, messziről lelki- 
nátkozó hütós erdők, üszőkbe omlott 
házak, szerteszét heverészá örökre el­
némult ócska harckocsik latosa unott 
filmet vetített az agyába.

Egyszerre érdeklődés villant ot okos, 
tiszta homlokán. Talán egy felröppent 
madár, talán egy tarlón futó nyúl az 
otthoni tájat juttatta eszrbe. Mintha 
meleg kéz simogatására derült volna fel 
az arca. Örzsére gondolt. A kézfogára 
és arra, hogy ha véglegesen haza mehet 
Magyarországra....

Sitii; a szerzet 5 ár! Beértünk az er­
dőbe, tőnél; vigyázni az úton! — Mond­

ta a gépkocsivezető honvéd.
Lassított. Mindketten mereven fi­

gyeltek előre, mert a banditák szeretik 
aknával kirakni az utat ezen a vidé­
ken . ..

A következő pillanatban irtózatos lö­
kés érte őket, füst, robbanás — a gép­
kocsi megpördüh tengelye körül és ol­
dalra dőlte nagy reccsenéssel vissza- 
zuhant az úttá,

4kn.a rnhlwnt aínttrjU
Far pillanatig csend vált aztán a 

fzQ.k aszvezetö az fájdalmától fel-
szisszenve megmozdult. Kezében «, 5sP.
pisztolyt szórón gáttá,

-t gépkocsivezető mar az árok part..
jón lapult.

— Szakaszvezetö úr! Kússzon ide az 
árokba!

Mártássi sznkaszveietö még eszme- 
,p,rp spm ébredt egészen, amikor a fák 
közül frik-el epeitek az orosz géppiszto­
lyok és jajongva süvítettek el feje je- 
lett n löpedéhrk.

Mindketten meglapultak, aztán ami­
kor megvillanni látták az egyik orosz 
géppisztoly t orkolaltiizrt, mindketten 
egyszerre lőttek.

Az elhallgatott rögtön.

Aztán egyszerre tiz-tizenkét irányból 
dördültek feléjük lövések.

— Pista! — kiáltott oda a szakaszve- 
zetá az árokból tüzelő gépkocsivezető­
nek. — Húzódj iobbra az árokban, 
aztán szaladj cl! jelentsd,
hogy századunk azonnal megerősítést 
kér! En fedezlek a visszavonulásban és 
megyek utánad!

Alig adta ki a parancsot, máris hatal­
mas ülést érzett a táliában. Fájdalma 
nem t olt, inkább valami kellemes meleg 
bágyadtság öntötte el.

Milyen hamiskásan mosolygott rá Ör- 
ne egyszer nyáron, aratáskor, pirosba­
kos kendövei keretezett huncut kis ar­
cával . ..

1 gépkocsi vezető ijedten nézett hát- 
ra, amikor n szahaszvezetn géppisztolya 
elhallgatott.

— Azt a nem jóját! ’ Kiáltott fel. —- 
Ezt nem viszitek el szárazon! — És 
nem tétovázott egy percig sem, hanem 
fürge székeléssel, megdühödött ugrással 
bevetette magát az erdőbe. Mint a fér- 
geteg hajtotta gyilkos villám villant fel 
még pillanatra szuronya a sötét bokrok 
közül.

Amikor Máriássi szakaszvezető magá­
hoz tért, mór csend hallgatott az or­
szágúton és csend feküdt az erdő fe­
lett.

Felállt. Megindult lassan az úton, az­
tán sietősre fogta lépteit. Ralkarja élet­
telenül lógott alá válláról, gyenge volt,

de mégis hajtotta előre tudatának aljá­
ra befészkelődött akarat: r- ~ kell 
mennie. Nem lehet lefeküdni az árok- 
puha. szélére végtelen nagy nyugodt el- 
nyugvással, menni kell! Parancs. Ba­
csó óba kell menni!

A nap már az ég kék kupolájának 
közepén szikrázott, amikor házak közé 
ért és honvédek támogatták az ezred­
parancsnok szállása felé.

— Ezredes úr alázatosan jelentem, a 
harmadik századot erős orvlövészbandák 
támadják! Rádió és távbeszélő össze- 
köttetósünk megsemmisült, ezúton ké­
rünk azonnal’ segítséget!

Összeesett
Hallotta hazy e’-él. <* - g.* 1-”- onesrt

elednek iclentétc ns-oma11 * ii, odakint ntn- 
'orok zata zúg tel és elmosolyodott
4 parancsot teljesítette, a segít.- iic
jében ott lesz!

— Pista . . .? Kiss István honvéd ... ? 
Megérkezett már . . . ? — Kérdezte ész 
szeszedre maradék öntudatát.

A körülötte állók értelmetlenül *<2» 
lek rá.

— Derék... nagyon derék fiú..* 
volt . . . hős volt ... — Mondta tagol­
tan.

Aztán iintudatlanságba zuhant arcartt. 
mosolyt csókolt az álom varázsa.

Pirosbabos kendő alól ígérkező, paj­
kos csillogással villant felé Örzse két. 
szép barna szeme.

-• i. ,1 . 1 i. -__i I ,.i l • -»«fT—
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Hatalmas w©sst©ségeí ellenére is 
kitart a, Szovjetunió Ukrajna vissza- 
foglalására irányuló törekvésében

Ms Idei ukrajnai termés már német kézen van - Miusz környékére 
helyeződött át es keleti harcok súlypontja Sztálin most már haj­

landó résztveimi a Hármas értekezleten
Lisszabon. '(Ml I ) Mini az angol hírszolgálat jelenti, washing­

toni hivatalos körök nem hajlandók megerősíteni, sem megcá- 
tolni azt a londoni hirt, amely szerint Molotov kijelentette, 
hogy Sztálin most már hajlandó résztvenni egy hármasértekez­
leten, Reméljük, hogy ez igaz, mondották a külügyminisztérium­
ban és megjegyezték, hogy többet erről a kérdésről nem mond­
hatnak.

Lisszabon. (MTI.) A Stefani jelenti- 
Az amerikai hírszolgálati iroda je­
lentése szerint Roosevelt elnök elfo­
gadta Sumner Welles külügyi állam­
titkár lemondását.

Róma. (MTI.) Augusztus 29-éti

délelőtt Rómában légiriadó volt, 
amely körülbelül egy óra hosszat tar­
tott. Repülök bugását lehetet halla­
ni. A légvédelem nem lépett műkö­
désbe.

11 legnagyobb hevességre 
emelkedtek cs keleti harctér csatái

ss-Urt.
továbbra

Berlin. (MTI.) A Nemzetközi Tájé­
koztató jelenti a keleti arcvonalról: 
A keleten folyó óriási csata, amely­
nek súlypontja moet a miusi arcvo­
nalra helyeződött, már majdnem 8 
hete nem csökkenő hevességgel 
A szovjet főparancsnoksá 
is kitart hatalmas veszteségei ellené­
re, ama távolabbi célja mellett, hogy 
visszaszerezze Ukrajnát, ami Szovjet- 
Oroszország élelmezése szempontjából 
annyira fontos, bár a itteni termés 
már német kézben van. A szovjet ál­
landóan újabb tartalékokat és repü­
lőezredet vet harcba, de ezek felsze­
relése é-s harciszeileme már nem a 
régi. A hetek óta tarló tomcgláma- 
dásokkal szemben az ellenállás ter­
mészetesen a német katonákat is el­
képzelhetetlen követelmények elé ál­
lítják, Különösen a gyalogsági köte­
lékek viselik a küzdelem legnagyobb 
terhét é-s valósággal emberfelettit tel­
jesítenek. A német katona most is 
fölényes harcosnak bizonyult, akinek 
szívóssága és ellenállása ezzel az 
alattomos ellenséggel szemben vívott 
nagy csatában is bevált. Ez a küzde­
lem a hőstettek folytonos láncolata.

Berlin. (MTI.) A Német TJ jelenti: 
A Führer főhadiszállásáról jelentik a 
Német Távirati Irodának. A véderő 
főparancsnoksága közli: A keleti 
arcvonal déli éti középső szakaszán 
tovább tartanak a súlyos és főként 
az ellenség szempontjából veszieség- 
teljcs harcuk. A harcok a legnagyobb 
hevesséarc emelkedtek azáltal, hogy 
főként a gyújtópontokon mindkét 
részről sok páncélost és nagy légierő­
ket vetettek harcba, Német tenger­
alattjárók a nyugalsziciliai tengereit 
C2V hajókaravánbó! kilőttek három 
go-oat Gyors német harcigepek Au­
gusta kikötője eleit intézett támadás 
alkalmával bombatalalatokkal meg­
rongáltak iifgv hajót. A Nápoly kö­
rüli harcitérségben, valamint Szardí­
nia felett német vadászok lelőttek 11 
ellenséges gépet. A vadászok a földi 
légelhárítás az Atlanti-óceán, é-s a 
megszállott nyugati területek fiiéit, 
valamint a norvég partoknál négy el­
lenséges gépet lőtt le. Német tenger­
alattjárók a Föld'-özi-tengeren elsül­
lyesztettek három hajót, megrongál­
tak egy csapatszállítóbajót.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Az olasz főhadiszállás 1191. közlemé­
nyé: A Tirrheni-tengerrn az angol

tus 14-én tette harcképtelenné a Mi­
nerva nevű olasz korvett Az angol 
hajó öt tisztje, köztük a parancsnok 
és 45 főnyi legénysége fogságunkba 
esett. Némef repülők Augusta kikö­
tőjében horgonyzö hajókat bombáz­
lak, megrongáltak 3 gőzöst, egy cir­
kálót és egy különleges szállitóhajót. 
Ellenséges kötelékek nagyobb cso­
portjai légitámadásokat intézlek Tar- 
ranló. Cosenza. Térni, valamint i ná­

polyi és cosenzai tartomány több 
helysége ellen. A légvédelem repülői 
24 gépet, a légélhárító ütegek öí gé­
pet lőttek le. Német repülők Szardí­
nia felett elpusztítottak három va­
dászgépet.

Az elmúlt héten 101 angol­
szász repülőgép pusziul! e! 
a földközi-tengeri hadműve­

letekben
Berlin. (MTI-) A Német Távirati 

Iroda értesülése szerint a jegesten­
geri arcvonalon működő német va 
dászkö'elékek augusztus 28-án a ha­
jókíséretük felé közeledő 24 bolse­
vista gép közül 10-ct lelőttek.

Róma. (MTI.) A Stefani jelenti: 
Az elmúlt héten a földközi ten­
geri hadműveletekben együttvéve 101 
angol-amerikai repülőgépet lőttek le. 
Szombaton a délolaszországi és szár- 
diníai helységek ellen intézett táma­
dások során áz ellenség 32 repülőgé­
pet veszített.

Róma (MTI.) A Stefani jelenti: 
A földközitengeri hadszíntér felett a 
muh héten 101 angol-amerikai repü­
lőgépet lőttek le.

Dámában a német hatáságak 
kihirdették a kivételes állapotét

Berlin. (MTI.) A Nemzetközi Tá­
jékoztató jelenti Dániából: A nemet 
csapatok parancsnoksága az európai 
partok biztosításával kapcsolatban és 
az ellenséges ügynökök Dániában 
való fokozottabb tevékenységére való 
tekintettel kihirdették a kivételes ál­

lapotot. Említésre érdemes zavaró 
esemény sehol sem történt. A vasár­
nap reggel kiadott hirdetmény .szerint 
a közhatóságok tisztviselői és alkal­
mazottai kötelesek szolgálati tevé­
kenységüket loyáUsan tovább foly­
tatni. Nyilvános helyen öt szeméty-

mmmi

Független polgárok
Kihajoló az a buzgóság és tanulsá• 

gos az a legaprólékosabb részletekre 
kiterjedő pontosság. amellyel hely­
beli laptársunk Bariba kegyelmes úr 
..független polgárainak" nagyváradi 
mozgolódását tisztázza. Egyik előző 
számunkban ugyanis a kolozsvári 
..Keleti Újság nyomán beszámoltunk 
arról, hogy nálunk is mozgolódnak a 
független polgároks nálunk is 

ugyanolyan elemek verik a dobot az 
úi párlalnhulat mellet, mint Kolozs­
váron, Ezt az állításunkat laptársunk
- fi /,' f. T t fíi
tart juk. 

í Ű2V

or-rö szóló s a
4 .független polgáraku 

látszik — elégedetlenek azzal

tengem .íjrvi atal részeroí , 1 \i.z< 11 -
nek jelentett tengeralattjárót augusz

propagandával, amelyet érdekükben 
kifejtünk es helybeli laptársunk ..ko­
moly“ hozzászólással szeretné lovag­
gá ütni ókel. Mer1 sokszor éppen 
csak az hiányzik egy mozgalom si 
keretiek előfeltételeiből, hogy senki 
sem foglalkozik komolyan vele. 
Helybeli la pl ár sunk annyi szakértel­
met és tárgyi ismeretet árul el a füg­
getlenek nagyváradi viselt dolgairól, 
hogy néhány rendezetlen vallásit" 
belső tagjának legalább ..érdeklődő‘ 
szerepét feltételeznünk kell. Ez ah 
hói is kitűnik, hogy az új párt nagy- 
vezérkara meglátogatta laptársunk 
szerkesztőségét is. (mi a nagyváradi 
szervezkedést illeti, minden mosako­

dás ellenére való az. hogy zsidó szer­
vező ügynökök „dolgozzák" a városi 
és rendezetlen vallásnak iratkoznak 
be. Hogy milyen lelkesedéssel fo­
gadta Nagyvárad zsidósága az új pár­
tot, amely minden további nélkül 
tagjai közé sorozza őket, arra nézve 
is jellemző éppen az a közölt nyílt 
levél, amelyet állítólag egy nagyvá­
radi zsidó írt volna laptársunk szer­
kesztőjéhez s amelyben a nagyváradi 
zsidó arról panaszkodik, hogy n ko­
lozsvári vezérkar névsora hiányosan 
jelent meg a fővárosi lapokltcn, 
amennyiben a jeles dr Weist Sándor 
nevét nem közöltek. Az említett nyílt 
levél írója kitörő örömmel fogadta 
azt a depwkrqtikus jellegű pártot, 
amely zsidókat is felvesz tagjai közé 
és csodálkozva kérdi, hogy miért 
hallgatják el nevüket a sajtóban

Már most: ami n helyi szervezke­
dés színezetét illeti, csak abban az 
esetben vontuk vissza állításunkat• 
ha a helyi szervezők okmányokkal, 
azaz a tanok névsorával igazolják a 
zsidóság határozótf rezeruáltságát az 
új párttal szemben.

Egyébként fin áld., i sikereket hu n 
nurk a független jiolgároknalc“ * 
az úi púit minder, rendű, rangú és 
színezetű tagjának.

ne! többen ? •?! „.-.etikainak Minden 
gyűlés tiloe. A sóic-lseg beálltával van 
a záróra és ezzel in°gc »'miV minden 
utcai közlekedés Mind- n polgári 
hírközlés egyelőre tilos. A munkabe­
szüntetés szintén tilos. A fenti ren­
delkezés ellen vétők ügyében rögtön­
it élóbíróságok ítélkeznek.

Vasa című finn lap a külön­
bekéről

Helsinki. (MTI.) A Stefani jelenti. 
A 1 asa eimii finn napilap azzal az 
angolszász sajtóhadjarattal kapcsolat­
ban. amely el akarja hitetni,- hogy 
Finnország hajlandó különbekére, a 
következőket írja: Az. amerikai lapok 
azt állítják, hogy békénk elsősorban 
Oroszországtól függ. Az amerikai la­
pok kijelentik, hogy jogunk van az 
életre, sőt különleges helyet kell el­
foglalnunk. mégis azt akarják, hogy 
kíséreljük meg a különbekét Orosz­
országgal, hogy megállapíthassuk iga­
zi szándékait. Mi jól tudjuk, hogy a 
kísérlet hova vezetne. Már jól ismer­
jük Oroszország velünk kapcsolatos 
szándékait, ebben szakértők vagyunk. 
Ha Amerikában elismerik, hogy jo­
gunk van szabad népként cinünk, fi­
gyelembe kell venniük a mi megjegy­
zéseinket is. Értsék meg, hogy Orosz­
ország tervei velünk kapcsolatban 
tökéletesen világosak és hiábavaló 
Oroszország jóindulatára számítani 
és megtenni ezt a kísérletet.

Burmánál 66 északamerikai 
repülőgépet lőttek le 

a japánok
Tokió. (MTI.) A Német TI jelenti:

Attu japán vedeune/,dinek parancs* 
nokát valamint 14 tisztjét utólag 
előléptetésben részesítették. A japán 
védősereg annak idején tízszeres erő­
vel szemben utolsó emberig védel­
mezte a szigetet es nagy pusztítást 
okozott az ellenségnek.

Tokió. (MTI.) A Német TI jelenti.
A Domei-irodának a delcsendes-ten­
geri előretolt arcvonalon működő 
tudósítója jelenti: A japán légelhá­
rító tüzérség ütegei Rúnánál a leg­
utóbbi hetekben 60 cszakamrikai re­
pülőgépet lőttek le Valószínűen el­
pusztítottak további 15 gépet is.

Madrid. (MTI.) A Német TI le­
jelenti: Washingtonba érkezett hír 
szerint Ujzéland kormánya hivatalo­
san közölte, hogy Ujzéland száraz­
földi erői a háború kitörése óta ösz- 
szesen 20.000 emberi vesztettek

Csalódás Londonban 
a quebeki értekezlet 

miatt
Zürich. (MTI.) Londonból je!éti a 

Zeitung külön tudósító-a -
Londonban a hangulat nem hiány­

talanul boldog. A québeci értekezlet 
nyomán a bizonytalanság érzése tá­
madt. Ehhez járul, hogy Churchill 
beszédét újból elhalasztotta. London­
ban azon a nézeten vannak, hogy az 
akciók nem tartanak lépést a kezdő­
dő őszi loinhullásea! A Daily Mail 
azt Írja, hogy a csalódás a québeci 
értekezlet miatt mindenütt kifeje­
zésre jut. A Times szerint leginkább 
a háború uáni berendezéshez fűződő 
aggodalom foglalkoztatja a közvéle­
ményt és az ennek alapján kialakult 
benyomás az uralkodó.

Amszterdam. (MTI.) Mint az an­
gol hírszolgálat jelenti. Edén külügy­
miniszter Qnebecből repülőgépen el­
utazott Londonba.

iMg-ir**-! - *?Miu lm ;i.rgf
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Rengeteg gazdaságpolitikai tévedés 
és baklövés jellemzi az első világ­

háború utáni időket
Ertél/es útmutatósok oz átmenetgazdálkodás megszervezésére

ál menet gazda lkod ás problémáinak 
szenteli a Magyar Gazdaságkutató Inté­
zet új kiadványsorozatát. Ennek első 
kötete ..Az első világháború gazdasági 
következményei" címet viseli. Hatalmas 
gazdaságpolitikai irodalomra támaszkod- 

tömören és áttekinthetően rajzolja 
1914—18-as világháborút köve- 

átmenet gazdálkodás" történetét.

va.
meg az.
t-o
Igen helyesen állapítja meg a kötet be­
vezetése, hogy az első világháború utá­
ni átmenetgazdálkodás leírását nem le­
het 1920-szal lezárni. Tulajdonképpen 
beletartozik az egész 1918—1939-es idő­
szak két világháború között és talán úgy 
lehetne összefoglalni ennek a korszak­
nak az értelmét, hogy az elmulasztott 
lehetőségek és a végzetes közgazdasági 
hibák sorozatának kora volt.

Tehát, ha most áttekintjük a Gazda­
ságkutató Intézet tárgyilagos kalauzolá­
sa mellett ennek a két, idegfeszültséggel 
teljes évtizednek a gazdasági esemé­
nyeit. akkor tulajdonképpen útmutatást 
kapunk arról, hogy milyen hibákat nem 
szabad elkövetni a mostani háborút kö­
vető átmenetgazdálkodásban, hogy elke­
rülhessük az újabb gazdasági katasztró­
fákat. amelyek matematikai biztonság­
gal ismét társadalmi és politikai föld­
rengésekhez vezetnek.

Az adatgazdag kötet gondolatmeneté­
nek kiindulópontja Bogart illnoisi egye­
temi tanár megállapítása, hogy az 
1914—18-as világháború összes közvet­
len és közvetett kiadásai kereken 350 
milliárd dollárt tettek ki. Ehhez kap­
csolódnak azok a struktuális változások, 
amelyek a háború következtében a világ­
gazdaságban lejátszódtak. Ide tartozik 
a háborús iparok túlméreteződése Euró­
pában, a tengerentúli ugrásszerű iparo­
sodás. valamint a tengerentúli mező- 
gazdaság túlfejlödése. ami azután egyé­
ne.- úton vezetett a nagy agrárválsághoz 
az 1920-as évek végén.

1 ermészetesen külön fejezet foglalko­
zik a múlt háború pénzügypolitikai kö­
vetelményeivel, amelyeknek jelentősé­

gi közvélemény fontosságát messze meg­
haladó mértékben túlbecsülte. Tragikus 
erővel bontakoznak azonban ki azok a 
fejezetek, amely-ek a nemzetközi együtt­
működésre irányuló kísérletek meghiú­
sulásán keresztül a vámpolitikai harcok 
kiéleződése során eljuttatták a világ- 
gazdaságot a nagy válsághoz, amelyből 
már csak a fegyverkezési konjunktúra 
segítségével tudtak az egyes nemzet- 
gazdaságok kiemelkedni.

A rengeteg gazdaságpolitikai tévedés 
és baklövés lényegét világosan foglalta 
össze Gustave Cassel, a nagy svéd köz­
gazdász, mikor megállapította, hogy az 
egyik oldalon jóvátételt és háborús adós­
ságokat, míg a másik oldalon a hitelező 
államok elzárkóztak az elől. hogy a fi­
zetést árukban vagy szolgáltatásokban 
fogadják el.

így következtek he a világgazdaságot 
szétdaraboló anarchikus törekvések, 
amelyek végül is a világpiac részekre 
szakadását eredményezték. összefogla­
lóan a Gazdaságkutató arra a következ­
tetésre jut hogy Európa gazdasági éle­
te két évtized alatt körforgást végzett 
és visszaérkezett oda. ahonnan a gazda­
sági desorganizáeió erői elindultak s ez 
mindennél jobban jellemzi azt a zsák­
utcái, amiben az európai gazdaságpoli­
tika a két világháború között jutott.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

Megállapította a 
polgármester a géperejű 

bérkocsik viteldíját
Hitelesített táblázaton, jól látható helyen kell 

elhelyezni a viteldíj kimutatását
Nagyvárad tlij. város polgármes­

tere 25.336—1943. szám alatt az aláb­
bi határozatot hozta:

A m. kir. Közellatásiigyi Miniszter 
33.222—1943. sz. rendeletében fog­
lat felhatalmazás a'apján Nagyvárad 
Ihj. város területén 1943. évi augusz­
tus 24-től kezdődően a következő­
képpen állapítom meg a géperejű 
bérkocsik viteldiját:

A közhelyről induló bérautók (taxik) 
viteldíját:

Ha az óra Fizetendő Ha az óra Fizet
0.40 0.62 7.60 11.84
0.60 0.94 7.80 12.16
0.80 1.24 8.00 12.46
1.00 1.56 8.20 12.78
1.20 1.86 8.40 13.08
1.40 2.18 8.60 13.40
1.60 2.50 8.80 13.72
1.80 2.80 9.00 14.02
2.00 3.12 9.20 14.34
2.20 3.42 9.40 14.64
2.40 3.74 9.60 14.96get drámai mivoltánál fogva a gazdasá-

Szabályozták az állati erővel folytatott 
teheráru-fuvarozás legmagasabb

díjait
Ö4 és 80 fiilé egy mázsa teher fuvardíja

po I zárni es- 
dali az

Nagyvárad thj. város 
tere 2 4.71 < - 1913 szám 
alábbi határozatot hozta:

4 in. kir. Közellátási Miniszter ur 
39.600-—1924. sz. rendeletében fog­
lalt lelhatalmazás alapján Nagyvárad 
'áros területére f. évi augusztus hó 
21-től kezdődőles a Kereskedelmi és 
Iparkamarával ep-yelértőleg az aláb­
bi fuvardíjakat állapítottam meg:

I Naptzámfuvar:
1. Kétldras fogatnál:

a) egésznapi fuvardíj 46 P.
hl félnapi fuvardíj 27 P

2. Egylovas foputnál:
a) egésznapi fuvardíj '14 P
hl félnapi fuvdidij 20 P.
\ mesállapitoti fuvardíjakért tel­

jesítendő fuvarozási idői egésznapi 
fuvardíjnál 10 óraban, felnapi fu 
vardijnál -i orabnn állapítom meg

Ezt az időt meghaladó igénybevétel 
esetén óránként 4.— pengő lulóradij 
felszaroiitäst engedélyezek. Ezek a 
fuvardíjak úgy a nyári, mint a téli 
időszakban felszámítható legmaga­
sabb fuvardíjak.

Hasznos luvaridő alatt a fuvaro­
zással eltet! 
kel! tekinteni 
kezestől, az 
zásig.

tény! é.ges munkaidőt
munkahelyrevaló ér­

aló eltávo-
a
o n n a n

11 Szakmányi u var:
A város területén szállított vala­

mennyi árucikkre (ideértve a tüzelő­
anyag. liszt, gabona piaci és pályaud­
vart fuvarozást 'sl <|-kent 54- fillérben 
•í Ibi pit óin meg. \ MÁN díjszabásban 
terjedelmesnek u Izeit áruk rf-kétiti 
fuvarozásai 80 fillérben álbmOom 
meg.

2.60 4.04 9.80 15.26
2.80 4.36 10.00 15.58
3.00 4.68 10.20 15.90
3.20 4.98 10.40 16.20
3.40 5.30 10.60 16.52
3.60 5.60 10,80 16.82
3.80 5.92 11.00 17.14
1.00 6.24 11.20 17.44
4.20 * 6.54 11.40 17.76
4.-10 6.86 11.60 18.08
4 60 7.16 11.80 18.38
4.80 7.48 12.00 18.70
5.00 7.78 12.20 19.00
5.20 8.10 12.40 19.32
5.40 8.42 12.60 19.64
5.60 8.72 12.80 19 94
5.80 9.04 13.00 20.26
6.00 9.34 13.20 20.56
6.20 9.66 13.40 20.88
6.40 9.98 13.60 21.18
6.60 10.28 13.80 21.50
6.80 10.60 1400 21.80
7.00 10.90 14.20 22.12
7.20 11.22 14.40 22.44
7.40 11.52 14.60 22.74

14.80 23.06
15.00 23.36

A telepről induló géperejű gépkocsik 
viteldiját pedig a következőkben ál­
lapítom meg-

a) Kiskocsiknál í 1000 cm -ig, vagy 
2 hengeres gépkocsiknál hengerűr­
tartalomra való tekintet nélkül) 
km.-ként 67 fillér.

b) Kösépkocsiltnnl (1000 cin’-n fe 
liil a vezető üléssel egy üti. 4 üléssel) 
km.-ként 84 fillér.

cl Nagykocsiknál. (hangeriirtarta- 
lomra való tekintet nélkül 5 vagy 
többszeméi vés ülőhellyel) km.-ként 
100 fillér.

A várakozási dijak félóránként leg­
feljebb 1.20 P.-i tehetnek ki. — 
minden megkezdeti félóra teljes fél­
órának számit

Gtasiloni a géperejű bérkocsi tu­
lajdonosokat hogv hitelesítet! táb­
lázatot a bérkocsiban jól látható he­
lyen helyezzék el. a telephelyes bér­
kocsikkal a minősítésnek megfelelő 
egyféle v itelilj jjelzö táblázat helye­
zendő el.

Hfrrfesse ?

a Magyar Lapokban

XII. évf. Hétfő. 1943. augusztus 30,

BODA BOR SKA
tanárnő szeptember el­
sején a zenetanitást
mejkezdi. jelentkezni lehel 
naponta délelőtt 9—11 ig. 
Nagy Sándor u. 6. alati.

Sertészárlatol rendellek el 
Nagyvárad város területén

Nagyvárad thj. varos 1. fokú állat­
egészségügyi hatósága 26.822—1943. 
kig. szám alatt az alábbi hirdetményi 
adta ki:

Nagyvárad thj. városban a sertés 
pestis fertőző betegségének járvá­
nyos uralgása folytán az állategész­
ségügyi törvény 100.000—1932. F. 
M. ez. végr. rendeletének 471. §-ához 
képest a város egész területére visz 
szavonásig sertészárlatot rendeltek 
cl, amely szerint-

1. A helybeli sertések kivitelét 
megtiltom.

2. A városteriilcti sertésforgalom­
ban mindazon udvarok, illetve egyéb 
helyek zárlatát fenntartom, reájuk 
vonatkozólag sertések kihajlását, ki­
szállítását, illetve sertéseknek oda 
behozatalát, beállítását megtiltom, 
amelyben sertések pestisben, vagy 
annak gyanújában megbetegeötek, 
levágatták, vagy elhullottak és a vá­
rosi hatósági állatorvos azokat a 
belyizárlat alól feloldottnak nem nyil­
vánította.

Közös sertéslegelőre csakis az egy­
éveti belül sertéspestis ellen védő­
oltott sertések hajthatók ki.

3. A városi scrtcsvásáiok tartását 
felfüggesztem.

4. A városon és határon keresztül 
más községből hajtani, vagy szeké­
ren, gépkocsin ál szállítani száude 
költ sertések megállás, etetés cs ita­
tás nélkül hajthatók, illetve szállít­
hatók.

E tilalmakkal szemben mdikoll 
rendkívüli esetben előzetes engedé­
lyem alapján kivételnek helyt adok. 
Az érdekeltek a városi hivatalhoz 
fordulhatnak.

A tilalom ellen vétőkkel szemben a 
rendőri büntető bírói eljárást folya­
matba teszem.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦

Ingyenhelyei kapnak 
a hadiárvák az iaternáhi- 

snkban és iskolákban
Budapestről jelentik: Az Országos 

Hadigondozó Szövetség érintkezési 
keres- a különböző nevelő intézetek­
kel internátusokkal, iskolákkal 
szakiskolákkal és ezekben a hadiár- 
vük részére helyet biztosit. A felvé­
tel az édesanya, illetve az „Adjunk 
aput a hadiárvanak*1 nevű mozga­
lom révén kijelölt pártfogó apa ja­
vaslata ós a családról felveti részlete1 
környezet-tanulmány alapján tör­
ténik.

A lefoglalt helyek a hadiárvákra 
nézve ingyenesek. Elismeréssel kell 
megjegyezni, hogy több intézmény, 
ezek között elsősorban az Országos 
Gyermekvédő Liga jelentékeny szá­
mú hadiárva neveltetését vállalta 
el a saját terhére.

Megjegyzi a Szövetség, hogy az 
Országos Hadigondozó Szövetség ’ 
honvédelmi árvákat, továbbá eltűnt, 
vagy fogságba jutóit katonáink gyer­
mekeit a hadiárvákkal egyenlő elbá 
násban részesíti. A hadiárvák neveié 
.-ének ügye 'szinte napról-najira épu 
és tökéletesedik.

-v._

\ \
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HÍREK
Szerkeeztcség é*> kig'ióhívatfü;

NAGYVARAD,
3ZIMFY! 0|g$8 um 5 SZiM,

Telelőn: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: 1 hóra i.öü P. 
3 hóra 12.40 P.

Poistafakarékpénztári usekkszámlánk 
száma: 72.301.

ReziraioLat nem adunk viasz«

Rádióbeszédet mond 
a pápa a háború negyedik 

évfordulóján
Roma. (MTI.) A Műmet II jelenti: 

Mint a Síefani-iroda jelenti XII. Pius 
pápa szeptember elsején a vatikáni 
rádió utján üzenetet intéz a világ 
népeihez,

Róma. (MTI.) Mint a Vatikánvá- 
rnsból jelentik, a pápa rádióbeszéde 
a háború negyedik évfordulója alkal­
mával szeptember elsején 13 óta ló 
perckor lesz és körülbelül negyedórát 
tart.

Róma. (MTI,) Mint a Valikquvá- 
rosból jelentik, a pápa kihallgatáson 
fogadta Na*Honé bíboros államtit­
kárt.

Hitler fogadta ez uj román követet,
Berlinből jelentik;. (MTI) A Német. TI 
jelenti: Hitler Ribbentrop birodalmi 
külügyminiszter jelenlétében fogadta 
.Ion Gheorghe újonnan kinevezett, ro­
mán követet, aki átadta megbízóleve­
let ée elődjének lemondólevelét.

MEGKEZDIK A FŐVÁROSI FABA- 
RAK ISKOLÁK ÉPÍTÉSÉT. Jelentet 
ttik, hogv 3 főváros az építőanyagokban 
jelentkező hiány miatt fabarakísko!át 
kén vielen építeni. A fabarakiskolák Irr- 
rí! elkészültek, úgyhogy az építkezés 
a legrövidebb időn belül megkezdhető, 
4* Agyag utca és a Tomory utca sar­
kim épülő harakiekola terveit Jánszky 
Béla, a Hajdú- ég Fsy utcák sarkán épí­
tendő két polgári iskola terveit Szabó 
Jenő és Németh Pál építésiek tervez­
tek. Atagy Tud.)

A, tmmaetiláia intézet eslgétt leány 
Ekei áfában a felvételi-, különbözeti ét. 
javítóvizsgák szeptember 2 án lesznek. 
4 vizsgázók 2-án 8 órakor jelentkez­
zenek. Az intézetben a tanítás novem­
ber 3-án kezdődik.

Kitűnő szórakoztató műsorral 
lepték mnq a sebesülteket szom­
baton délután. Szombaton dél­
után kellemes szórakozást nyújtóit 
az. Erdélyi Párt réti körzete a sebe­
süli honvédeknek, az ;>;>9-cs hadi 
kórház udvarán. Tabery Géza író be­
vezető szavai után, valamin! a nagy­
váradi koncertzenekar és a MÁV
Turul egyesített énekkara által mIn­
nál t Himnusz után kezdetei vei te a 
színes és jókedvre derítő műsor* 
amelyben a deriit és jókedvet a kél 
kitűnő műkedvelő komikus. Nősz 
Andor és dr Gedeon szolgáltatlak. 
A zenei részt a M \ V-Turul zeneegy 
let dalköre Komes Győző karnagy 
vezénylőiével és a nagyváradi Kon­
certzenekar fiiró László karmester 
vezetésével töltötte ki. A dalkör ma­
gyar dalokat, a zenekar pedig k!a«z- 
szikus operettzenét a elolt elő nagy 
sikerrel. A műsor végén egy sebesül! 
katona mutatványokkal bővítette 
még az az amúgy is gazdag műsort. 
A sebesült katonák kellemesen szó­
rakoztak és még sokára nem fogják 
elfelejteni ezt a kellemes délutánt, 
(enni.)

Mi jobb, mint egy koraó sör?
Két három korsó Kupa sör! 
rtREHER-HAGGENMAOHER GYÁRT­

MÁNY.

AMI NÉLKÜL NINCS HADVISELÉS 
címmel érdekes cikket közöl a „Magyar 
Katonaujság legújabb száma a hadse­
regek dnyagi ellátó szolgálatáról, Ezen­
kívül vezetőhelyen közli a Kormányzó 
Ur Ófőméi lósága legfelsőbb kéziratát. 
Részletes beszámolót ad a hadnagyava­
tás okról. Említést érdemelnek még „Az 
ember és az acél harca' és a Szent Ist­
ván - n a p i ünnepségekről írt cikkek, va­
lamint az elmúlt hét hadieseményeinek 
összefoglalója s a nemzetvédelmi jegy­
zetek. A tizenkétoldalaé „Magyar Ka­
tonaujság1'" gazdag • tartalommal, képes 
melléklettel kapható mindenütt. Ára 10 
fillér.

Brazilig elír metis » francia felsza­
badítást bizottságot Lisszabonból je­
lentik; (MTI) Mint az angol hírszolgá­
lat jelenti, Brazilja, elismerte a fran­
ca íelGzabaditási bizottságot,

Uruguay küiképvíesleiet küld Moszk­
vába. Madridból jelentik: (MTI) Man- 
te-videopol érkezett hírek ezerint ■ az 
uruguayi kormány külképviselet 
Moszkvába küldéeét határozta el.

Aluliról lak melyen megrendülve a -ulyos csapástól, 
fájdalommal telt szívve! jelentjük, hogy

Kemény Vfda
y Kemény Testvérek rég alapító tagja es szenior főnöke 
folve ho 28 án 72 éves korában munkás élet ét, várai la­
nti í befejezte. , , ,, ,

A megboldogult füleli
maradványait í. ho .30-á n, délután fél 4 órakor fogjuk 
Nagyszalontán a gyászháztól a római katolikus szertar­
tás "szerint a helybeli temetőben nyugalomra helyezni 

Az engesztelő szentmise áldozat f. ho 31. napján, kéti­
dén délelőtt 9 órakor lesz az elhuny I leik mélyéért be­
mutatva.

Nagyszalonta. 1943. augusztus ho 29.
Hzv. Kemény Vidáné szüleien Pfeil Zelma felesége. 
Dr. Kemény Tibor és neje Bitieknél Hildegard fia 
és menye. Kemény Olga férjezett Kletsh Jobannesné 
és férje Kletsh Johannes leánya és ve je. Kemény 
András, Kemény Tibor és Kletsh ßerda unokái 
Özv Kemény Arim né született Ce bringet" Anna 
menye. Kemény Regina férjezett Megy Fcyeűené 

húga, valamint kiterjedt gyászoló es alti d és rokon,-aff.

Tolnay Klári, Bulla Elma, Páger a legszebb magyar filmben

Férfi hűség
Hétfőn utoljára: Keddtől az APOLLO-ban

Kndéíszeretem ______

BELVÁRObl . Hétfőn utoljára:

A lom keringő
kí:vetkezik: Leányálmoh

Szlovákiában csak kisételes esetben 
kapnak a zsidók utazási engedélyt.
Pozsonyból jointik: (M I I) A Német TI 
jelenti; A belügyminiszteviüni újból 
korlátozta a zsidó utazását. \ zsidók 
eszerint u jövőben nem utazhatnag és 
nem lingyliuatják el állandó lakhelyű­
ké!. A belügyminiszter csak kivételes 
esetekben u'l utazási engedélyi. A tila­
lom ellen vétőket, inunkat óborba vi­
szik,

POLGÁRI FOGYASZTÁSI CIKKE­
KET CSAK JÓVAL A HÁBORÚ UTÁN 
TUDNAK SZÁLLÍTANI AZ ANGOL­
SZÁSZOK. Kairóból jelentik: Robert 
Casey közelkelet! angol miniszter ked­
den Kairóban kijelentette, hogy a Kö­
zel-Kelet polgári közszükségleti cikkek­
kel való ellátása Anglia részéről még 
hosszú ideig nem jöhet számításba. 
Hangsúlyozta, bogy a Földközi-tenge­
ren át való szállításokat két okból nem 
lehet ujfa megindítani: először sem 
Nagybritaimia, sem az Egyesült ÁJla- 
mok nincsenek abban a helyzetben, 
hogy ilyen cikkeket állítsanak elő. má­
sodszor a polgári közszükségleti cik­
kek szállítására szükséges hajéteret csak 
majd jóval a háború után lehet ren­
delkezésre bocsátani.

Nagy lüz pusztított ar ország több 
helyén, Szolnokról jelentik: (MTI)
Szombatról vasárnapra virradó éjjel 
tűz pusztított Faragó Sándor papirke- 
reskédő raktárában. A tűzoltók csak 
megfeszített munkával tudták a tüzet 
lokalizálni. A kár 10 ezer pengő. — 
Bajáról jelentik: (MTI) Bácsalmáson 
a gróf Teleki uradalomban kigyulladt 
és leégett húsz hold akácerdő. A tüzet 
a nagy meleg folytán bekövetkezett 
ónuyulladág okozta, — Eezterbomból 
jelentik: (MII) Az eeztergommégyei 
Ládád községben Bajza József ottani 
lakos szérűje eddig ismeretlen okból
kigyulladt,' A tű/, gyorsan .tovább ter­
jedt és a szomszédos lyázak is tüzet 
fogtak, A kár mintegy 250.000 pengd.

Elköltöztek a gólyák. Kiskunhalasról 
jelentik: (MIT) A napokban költöztek 
el a gólyák, egy héttel később, mint 
az előző években.

25.000 látogatója volt elad nap az íz 
miri kiállítás magyar pavilonjának.
Izmirből jelentik: (MIT) Szombaton 
este a. török igazságügy-miniszter ün­
nepélyes keretek között, számos előke­
lőség jelenlétében nyitotta meg a 
nemzetközi kiállítás magyar csarno­
kát, Az előkelő vendégek több, mint 
egy óra hosszat időztek a magyar 
csarnokban. Az igazságügy miniszter 
távozása előtt a legtpigyobb elismerés­
sel nyilatkozott. — Izmirből jelentik: 
(MTI) Pénteken nyílt meg az izmiri va­
sár magyar pavilion ja. Az első nap 
mintegy 25.000 látogatója a legnagyobb 
elragad‘atással nyilatkozott a magvar 
pavilion ICállitae i anyagáról. - Is­
tanbul bM jelentik. 'MII \ N-’iivi. I I 
jelent i; >za nulx.- og l u min isz i ere-miit 
s zQniba tolt tv--gél elutazóit G z: anhú: - 
hói, If •: v metzln to3a-eui •)/. i.'liliri \ í 
sark

Az Acllo Catolíea 109. sz
filmkritikája

.ANYÁMASSZONY KATONÁJA". 
Katonatárgyu, jóízű magyar film. 
nevelő célzattal, erkölcsi kisiklás 
nélküL

.KÖLCSÖNADOTT ÉLET". Sok. 
szór az értelmetlenségig menő. érzel­
mes magyar Ilim, egészen leheteti«« 
lélektani beállításokkal.

,,MA ESTE SEMMI ÚJSÁG". Fél. 
igazságokon és áligazságokon felépült 
szerelmi történet »z erkölcsi lápból, 
melyei a helyes megoldás sem tesz 
elfogadhatóvá,

Gyermekparalízis-járvány Gsikégóbae
Lisszabonból jelentik: (MTI) A Német 
TI jelenti: Coikágóban gyermekparal:- 
z.ie járvány tört ki. A bénulások száma 
28G-ra emelkedett. A legutóbbi 21 be­
teg közül 9 felnőtt.

Tizenkettedik gyermekét ke­
resztelték egy nagyváradi mun­
kásnak. Nagyvárad, augusztus 
30. Megható jelenet színhelye volt 
vasárnap a váradvelencei római ka­
tolikus templom. Ezen a napon ke­
resztelte meg ugyanis Zitzmann Fe­
renc plébános Kiss Imre malommun­
kás tizenkettedik gyermekét.A tizen­
kettedik gyermek leány és a szent 
keresztségben -az Erzsébet nevet kap­
ta. Kiss Imre egyébként a Viracli 
Malom R. T. munkása. A keresztapa« 
és keresztanyái tisztet a Yaradi Ma­
lom tulajdonosa, Cseuz Gyula mér­
nök és neje töltötték be.

Teljes üzemszünet 
a Rlmaeéezf fürdőben
A Rimunóczy-fürdőben folyó át­

alakítóéi munkálatok szükségessé tet­
tek, hogy rövid időre a fürdőüzemet 
teljesen leállítsák. Az. üzemszünet f. 
hó 29-én, vasárnap kezdődött. 'öl 
az időponttól kezdve mind a a kád 
fürdő, mind 3 gőzfürdő működése 
szünetel. A fürdő tizembehelyezését 
ismét hírlapi utón közöljük a közön­
séggel.
**♦***♦*♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦

Ipar? ©sitii éti hírek
A Nagyvárad és Vidéke Ipartestii- 

lel Ruházati és Textil Iparosok szak­
csoportja értesíti tagjait, hogy folyó 
hó 31-én, kedden este fél 8 órakor 
taggyűlést tart. Felkérjük a szakosz­
tály minden tagját, a napirend fon­
tosságára való tekintettel, saját ér­
dekében mindenki okvetlen megje­
lenni szíveskedjen. Elnökség.

A Nagyvárad és Vidéke Ipartestü­
let Ruházati és Textil Iparosok szak­
csoportja értesíti tagjait, hogy azon 
iparosok, kik az augusztus havi fa- 
széntilalváoviikat nem vették át, a 
rzakoizlály irodájában azok átvétele 
\ égeti oki ellenül jelentkezzenek. 
Elnökség.

■

/
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Tadja«e On..,
. . , hogy VI und i országában, India 

számtalan országúnak egyikében, 
még máig is divatban maradt a jele• 
sé2tmártás ősi szokása, még pedig 
abban a formában, hogy a vételár a 
menyasszony gulyához igazodik? 4k:
ebben az országban vagyonárai akar 
dicsekedni, még ma is ágy fejezi ki 
magát. hogy ha akurja. akár eg\ 
százkilós asszony luxusát is megen­
gedheti magának.

. . . hogy a múlt században egy 
Ülemkönyi még azon a véleményen 
volt. hogy otthon, a fürdőszobában 
i aló fürdés közben sem illendő az 
inget levetni? Azoknak, akik mégis 
kellemesebbnek tartották or ingnél- 
kuli fürdést közvetítő megoldásul a 
kényes erkölcsi snsz azzal a tanáccsal 
szolgált hogy a vizet méz hozzáadá­
sával tegyék átnemlntszóvá.

. . . hogy az iizbék szokása szigo­
rúan megkövetelik, hogy a leányok 
hajukat se több se kevesebb, hanem 
pontosan ütvén copfba fonják? Az 
Íratlan törvény a hajfonatok vastag­
ságát is szabályozza- nem lehetnek 
vastagabbak a patkány farkánál.

. . . hogy a jegygyűrűt divatba/ötte 
idején még a balkéz gyűrűsujján vi­
selték? A szokásnak az a régi hiede 
lem a magyarázatahogy ezt az ujjat 
egy ütőér közvetlenül a szívvel, az 
érzelmek székhelyével köti össze.

■ . . hogy régen a löt észversenyek 
alkalmával a céltábla közepébe gyak­
ran szeget vertek? Aki a fekete kört 
eltalálta, egyben a ..szöget is fején 
találta", Innen származik a kifejő 
zés is.
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Agyonütötte a villanyáram. Balaton-
füvedről jelentik: (MTI) Kerecsényi
Károlyné. a balatonfüredi Fogás ven­
déglő tulajdonosának felesége, 'lakásá­
ban megérintette a nem fedett villany- 
vezetéket. Az áram azonnali halálát

SPORT
Győzött a NAC a második bajnoki

fordulón is
Nagyvárad—Kolozsvár 4;1 (2s0)

Lantos játékvezető sipiclére fél h 
után néhány perccel a következő fel­
állításban kezdenek a csapatok:

NAC: Xécsev, Mészáros, Ónotly.
Szegedi, .lullász, Dcményi, Kovács 
II., Lóránt. Sárvári, Bodola. Tóth 111.

K.4C: Márki, Szuniszló II., V áss, 
Páll, Szálltai, Farkas, Hozó, Radnay. 
Váczi, Bvke, Tolnai.

Kolozsvár választ és a NAC kezd 
A zöld-fehérek azonnal támadásba 
is lendülnek t, már az első percek­
ben Deménvi szabadrúgása, majd Sár­
vári és Tóth III. lövései veszélyez­
tetik Márki kapuját.

A 11. percben éri ei első gólját a 
NAC. Tóth Matyi lefut, szögletre sze­
relik. A sarokrúgást szépen íveli be 
s a jól helyezkedő Szegedi laposan a 
jobb alsó sarokba helyezi. (1:0.)

Újra feljön a KAC. de ismét csak 
sarokrúgásig futja az erejéből, igaz, 
hogy az is kapu mögé kerül.

A 31. percben Tolnai 
Jut le. bead. de V écsey szénen le­
húzza. Majd Mészáros rombol szél 
egy KAC-támadást biztos föiény- 
nyel. S ezután ismét a NAC támad 
sőt gólt is !ő a 34. percben.

Sárvári Lóránt ni szökteti az Ösz- 
szekötő a jobbszélre verekszi át ma­
gát, onnan beivel és a már helyén 
lévő Kovács ff. szinte vízszintesen 
úszva a levegőben, ritkán látott szép 
Csuk a-ugrással fejeli be a bal alsó 
sarokba. 2:0.

A 38. percben ellentámadásba megy 
át a KAI X ácz—Beké összjátéká• 
val. De a nagy kavarodáson kívül 
semmi sem történik a zöld-felverek 
kapuja előli.

A TI. félidőben nagy lendülettel 
kezd a KAC és sorozatos támadá-okozta.

*♦»♦***♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ *♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦«

sokkal 
1

PCbC V kapuv eszélyezteti 
ját

A 15. perebei: Lóránt indít el egy 
labdát. Szegedi Sárvári — Bodola 
az útja s végül is Dudus közelről véd- 
hetetíeniil bevágja a harmadik gólt. 
3:0.

Ezzel ismét a NAC támad többet. 
Kovács IL hatalmas kapufát lő 
Majd Lóránt durrant mellé. A 17. 
percben Bodolát a 16-on belül Páll 
kézzel fogja. Lantos játékveztö ha­
ladéktalanul LI -esi itél. Tóth Matyi 
azonban a bal kapufa tövének vágja 
a labda»

A 29. percben latnad a KAC. X áczi 
kitör. Onody a 16-on belül akasztja, 
a csatár elesik (volt benne jóadag 
műesés is) és Lantos I I -est itél. A 
büntetőt Béke biztosan a jobbsarok­
ba vágja. 3:1.

Nem sokáig tart azonban az öröm 
a KAC-nál, mert kezdés után Bodola 
kitör 4(játssza magát az egész vé 
• ‘ *;s szép egyéni akcióból kü-
z rúgja a negyedik gólt. 4:1.

tovább támad a NAC, meg két 
nagy gólhelyzet veszélyezteti Márki 
kapuját, de az egyiket Tóth 111., a 
másikai Kovács IL puskázza el. A 
KAC még mindig nem adja fel a küz­
delmet. de nincs ideje már szépítem 
az eredményen, mert vége a játék­
nak

APROHIRDETÉSEH
Adás-vétet

Barokk stilii ebédlő. Íróasztal, hár­
mas előszoba szekrény, í m A szinusz 
ler szőnyeg eladó Ciin a kiadóban. 586

A nagyváradi X endégiáto Iparosok 
«7. idaviz gyárat kei esnek megvételre 
Ajánlatokat, a titkári hivatalba kérik. 
Nagyvárad. Szent l.ászló-tér 4 szám 
Sas-palota 613

Zsákvarrógépet, használt, jókarhan 
lévőt megvételre keres a X'egvi. és 
Élelmiszeripari r. t.. Xnvoe Pál-u. í —fi 
sz Telefon 12—31 fi20

Egy darab kél fogatú tábláskocsi, egy 
darab kézikocsi eladó. Papp kovács­
nál Szeptember 6-utca 2. szám. 018

Állás' ufytt

LAPKIHORDÓT keresünk gyakor­
lottak előnyben, Jelentkezés a kiadóhi­
vatalban.

Tangóharmonikát 80 bőgőset, kifo­
gástalan állapotban vennék. Érdeklőd­
ni: Rimanóczyi.szálloda portásán':! 
kedden, szerdán délután 2—4. 620

Gobelin és mozaik 
munkára felvétetnek. 
K> ajtószám fi

festők állandó 
Szabadságr-ulcn 

012
Tanuláleányt

Hedrich szalon.
ió családból "foív "z 

Bákóczi-ut 21. SOK

Alias', hetes
Állást keres két intelligens nő. Kö­

zépiskolát végzett, garanciaképes. — 
Pénztárhoz, nagyobb üzletbe kiszolgál­
ni, orvos mellé, vagy ehhez hasonló 
bármilyen állásba. Címem Szatmárné­
meti Kiss G., Mussolini-u. í. ..Csízek, 
cég". 027

Mentéit

Fertőtlenítést, poloska mely és mm 
dennemü férgek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja. Varga Dartkó Pisla-utca 
6. Telefon 27- 56 _________________  313

Paragázzai uuloskát, molyt, petéit 
mindenből felelősséggel irtja. Csutoráé 
Szigligeti-u ?. Telefon 14—21. 064

Angorából, gyapjúból, kötüttszvettevt, 
gyevmekmackót, gyönyörűen javítok, 
alakítok. Bontott szvettert, harisnyát 
újjá átkötök. Bodáné kézimunkaüzlet. 
Kossuth-utca 18. 625

Kölcsön 5 éves, 3 és fél százalékos 
költségmentesen ,,Hite!szövekezetnél", 
Bethlen István-u. fi kapható. 603

Keresem Beniczk 1 (Kállai) Ernő volt 
Pénzügyi tisztviselő, bukaresti mene­
kült tartózkodás! helyét. Aki tud róla 
értesítse özv. Mitykó Lajosnét Buda. 
jiest XIV'. Szugló-u. 80 I.'em. 010

Könyvelést, üzleti könyveinek teltek 
tetésót. vezetését, felülvizsgálását 
ügyvitel szervezést es felülvizsgálást 
szakszerűen és lelki ismeretesen intézi 
Tóth Gizella könyvelési irodája Csen- 
geri-utea 8 Telefon hívószám 20—20

52«

Oktatás
Középiskolai tanulókat élők észnek, 

lyakorlattal. Sztaroveszky-u. 42,
kezni 2—4 között.

Érte
017

Gimnazistákat nagy gyakorlattá! 
rendelkező középiskolai tanár szeptem­
ber és október hónapokban a követke­
ző iskolaévre felelősséggel előkészít. 
Cím a kiadóhivatalban. 615

Iktattak
Eladó több beköltözhető tnaganház. 

bérház es üzáeibaz. telkek, szolok V». 
lay né. Szigliigti-u. 12.__ 403

Három kis hold erdő eladó. Cím a 
kiadóban. 585

lakás

Keresek 2
nagyállomás 
adóba kérek.

szobás, konyhas lakast a 
közelében Címeket a kt- 
Ügynököt díjazok. 66

(AuesaeU
Felkérem az i. i. kereskdóket, hogy 

ha Honfi Jenő nevű kenyérjeggve! 
megy vásárolni valaki, ne szolgaijá­
nak kj rá es értesítsenek a ...Magyar 
I.npok1" kiadóhivatalában. A jegy be- 
szolgállatója, 10 pengő jutalmat kaj)

Kavébazakban es vendéglőkben kérj-
» Mag vei Lapok et

Egyéb eredmények:
Gamma Sulii/’( í:2 (5-1).
Újvidék — SzVSb, l-l Ildii.
Vasas — Szolnok Id) (1:0).
Kispest — Újpest 4:2 (2:1). 
HSzKRT — IHM A VÁG 2:1 (0:1,.

A fenti mérkőzések alapjan a baj 
noki táblázat jelenleg így néz ki:

1 Kispest 2 2 0 0 7:2 t
2 Nagyvárad
3. Gamma
4. Ferencváros 
.5. Csepel
6. DVSC
7. SzVSE 
8 Vasas 
9. SalBTC

10 Kolozsx ár
11. Elektromos
12. Újvidék
13. BSzKRT
14. Újpest
15. DiMAVAC
16. Szolnok

2 2 0 0 9:3 l 
2110 6:4 3 
Ilon 5:2 
110 0 4:3 2 
2020 hl 2 
2 0 2 0 1 1 •» 

2101 3:5 2 
2101 5.6 2 
2 10 1 4:5 L 
2 10 1 2:4 1 
2 0 1 0 3:4 I 
2 0 1 1 4:5 I 
2 0 11 4:6 I 
2 0 0 2 2:5 I) 
2 0 0 2 2:6 fi

Kitünően sikerült 
a NAC-KAC előtti atlé-

tikai bemutató
A NAC—KAC mérkőzés előtt a 

NAC atlétikai szakosztálya atlétikai 
bemutatót rendezett melynek eml- 
méuyci a következőképpen alakullak:

Gerelyhajitás• 1. Bényei PEAC
59.25 in. 2. Krupka NSE 56.65 m, 3. 
Nagy László ifi GyAC 40.65 m 

Magasugrás: I. Csordás Tibor GyAC 
165 cm. 2. Gáli NSE 160 cm. 3. Csa­
pó NSE 150 cm. t Bitter Kisok 150 
cm.

110 in.: 1. Krupka NSE 11.5 mn
2. Csordás GyAC 12 mp. 3. Csapó 
NSE 12.2 mp. 4- Báthory Kisok 12.5
mp.

1500 m. előny verseny: 1. Gál! NSE 
4.20.2 p. 2. Nagy János NSE 4.23.2 p.
3. Gyurich Kisok. 4. Török levente. 
Gál! Nagynak 50 méter cs a többi in­
dulónak 1 10 méteres elöli:yt adott.

4x100-as vállófutásban• 1. NSE
csapata 49 mp. 2. Gyáripari 49.1 mp. 

3. Kombinált 52.6 mp.
MÁV- NMK-Törekvés 6:1 (2:0)

Szép közönség előtt zajlott le va­
sárnap délelőtt az erzsébet-ligeti pá­
lyán a MÁV-—NMK Török vés első 
bajnoki mérkőzése, rnciv a vasutasok 
győzelmével végződött. A mérkőzés 
részleteiről holnapi számunkban szá­
molunk be

Kikapott a Ferenc­
város Zágrábban

A vezető gólt az első félidő 43 
percében érte el a hon át csapul 
Kacíán révén. A második félidő 16 
percében Sárosi Béla kiegyenlített 
és a 23. pcrtdien Onody a xezetést is 
megszerezte. Három pere múlva :l 
Ilonátok kiegyenlítettek és a 3fi 
percben ismét Kaviárt lő gólt. majd 
a negyvenedik percben ugyancsak 
Kacián áldotta be a végeredményt- 
A horvát csapat sokkal lendülete­
sebb volt, mint 3 Ferencváros. A Fe­
rencvárosból kimagaslott Sáro-si Béla

KIADÓTULAJDONOS: 
SZENT LASZLÓ-NYOMDA R T.

*■ felelós-'terkest'ó belekt« Kiad«.
Rr. Paál Árpid I»t. SehefNer Ferenc

• Ssent LászJ.i-ayuiert« Rt
igazgatója

Reszüli e Szent LaszJo-uyumda t l 
kortorgogepeu Nagy varad. Szilagyi 

Dezső-utca V szám.
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